
Temat nr 1/20 

Zbiornik o pojemności 90 m3 zawiera gaz ziemny o składzie molowym: azot N2=0,184, dwutlenek 

węgla C02=0,1384, metan CH4=0,629, etan C2H6=0,0336, propan C3H8=0,0086, butan C4H10=0,0064. 

W zbiorniku panuje ciśnienie 45 bar przy temperaturze 315 K. Ze zbiornika gaz wypływa do otoczenia 

przez dyszę Bendemanna o przekroju wylotowym 24 mm2. Ciśnienie otoczenia jest równe 1,02 bar. 

Przy założeniu, że zbiornik jest adiatermiczny a przepływ przez dyszę izentropowy wyznaczyć 

zależność temperatury, ciśnienia i gęstości gazu w zbiorniku od czasu. 

 

 


